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46. Zwei Massen M und m mit den Reibungskoeffi-
zienten p1 bzw. py gegentiber der rauen Unter-
lage sind durch einen masselosen starren Stab
verbunden und gleiten eine schiefe Ebene hin-
ab. An der Masse m greift zuséitzlich noch eine
Kraft P an.

Geg': Ma m, P? g, H1, H2, &

Losen Sie folgende Teilaufgaben mit Hilfe der Newtonschen Axiome!

(a) Machen Sie eine Freischnittskizze und bestimmen Sie die Stabkraft S'!
Wie grof} ist die Beschleunigung des Systems?

(b) Wie grofl ist die Geschwindigkeit in Abhéngigkeit vom zuriickgelegten Weg, wenn die
Kraft P =0, die Reibungskoeffizienten p; = po = p sind und die Massen mit der
Anfangsgeschwindigkeit vy hinabgestoflen wurden?

() Nach wolecher Qtrecke kommen die Maccon 7117 Riihe? TTnter wolchen [Tmetdnden it dieg
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Coulom birhes /&'é;ag}z :
ey =Pl = py Fypu (2)

T mx, = 2-Fx= —S—-f';u.;. m;/,..'p(-l-p (3)
wnndyy w ohm: [r = py Fan = My g cod (4

Q) ju @) wed (4] 1cs (] uvic Boviichiituhiyuy Hr Aismadilbhtn Besehstly X, = Xy =:X
=) X = Xy =1 X
= M= 8- pHeerl 2/ fuid &) 1+
mi= —§ - pamainl+ mydmolt P ¢)
Pu/ﬁ;l«y 0bd G luthumgilyibos nach S umd
G+ @) = (Hew)i= - (paMtfom)gimd + Hru)grak + P J7  (Htm)
X = =Pl tpom) : P
_f_“_/?;_‘i‘_;md + Blmol + o (#)
Staslwoift :
m/”—(f)/m = 0 = 5/7:!' +£) = Ma & Cosél *;//4"9{-!-/4:,;)(4”7’-— 7l - ;P-
— ma+M
MmN

S= 2B pu-pypae + L] )
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Plhoroie Blrtibrdkt :
MV, (4] -1 Flds) = fF /f =: F m/m,m&m‘e
i,/ F : /fru/Z/ﬁ/

_“—.-—’
=0
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68. Eine Kugel fliegt mit einer Geschwindigkeit vg. Zum Zeit—‘/ vy ' . |
punkt t = ty zerplatzt sie in drei Teile. Alle Geschwin—,\ " X
digkeitsvektoren liegen in einer Ebene. Deren Draufsicht, @ . | UV :
. ) y

ist anbei skizziert.

Geg.: mg, a = % - % 0, U1 = 2\/_1)07 v2 = ‘\/_1’07, @ ,,,,,, Q‘ \ ]
5\/3up

(a) Bestimmen Sie die Massen der drei Teile. ' -
(b) Wieviel mechanische Energie hat das gesamte Sy-. /
stem beim Zerplatzen insgesamt aufgenommen,. U\l _
wenn mg = 6g (sechs Gramm) und vy = 1027
(@) Grasd @ Tidmashe a ms w3
—_ —
Prad

/Mpul/a/MI«y % ﬁw/w/fﬁly/kw N Py

mv, = — M, CWOZ-}'M,,VI;MO( @)

O = Myv; — my Vydud — My vy had (3)

HHadpa sy hadbivy ;
Mo = M/p‘f““f'm’ [J}
A A
”x@thWﬂMuﬂv - e My = Z Mo m, = M= "M’
(5 ﬂuhdv A Fwpie ; K = K A"A’Voy
) wy ot 4 ha Lo 2 , 4 2
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